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MON TOAN LOP 9
Thoi gian: 90 phit (khéng tinh thoi gian giao dé)

Bai 1. (1,0 diém)
Giai phuong trinh x* +28x —128 =0,
Bai 2. (1,5 diém)
Cho phuong trinh (m +1)x*> = (2m +3)x +m + 4 =0 (1), v&i m la tham so.
a) Giai phuong trinh khi m =-1.
b) Tim tat ca céc gia tri cia m dé phuong trinh (1) ¢6 nghiém.
Bai 3. (3,0 diém)
Cho (P) 1 d6 thi ham s6 y = —%xz, (d) 1a do thi ham s6 y=2x va (d’) la
d6 thi ham s6 y = — x.
a) V& do thi cia cdc ham s6 y = —%xz, y=2Xx va y=—X trén cing moét

mit phing toa do.

b) Cac d6 thi (P), (d) va (d’) c6 mot diém chung 1a gbe toa d6 O. Goi A la
giao dlem thir hai cua (P) va (d) goi B 12 giao diém thir hai cia (P) va (d’). Chimg
minh ring tam gidc OAB vuong va tinh dién tich tam giac OAB (don vi do trén cac

truc toa do la xentimét).

Bai 4. (1,0 diém)
~ Tim hai sO t phién, biét rang hiéu cua sb l6n vai s6 nho bang 1814 va néu
lay s0 16n chia cho s6 nho thi duge thwong 1a 9 va so dur la 182.
Bai 5. (3,5 diém)
Cho goc xAy = 60° va (O) la duomg tron tiép xic Vi tia Ax tai B va tiép
xuc voi tia Ay tai C. Trén cung nho BC ciia duomg tron (O) ldy diém M va goi D,
E, F lan luot 1a hinh chiéu vuéng géc M trén BC, CA, AB.

a) Chirng minh tir gidc CDME 1a tir gidc noi tiép.
b) Tinh 6 do ciia géc EDF.
¢) Chirng minh ring MD? = ME.MF.,

— Hét —



Bai Noi dung Piém
1 Bai 1. Giai phuong trinh x2 +28x —128 = 0. 1,00 d
(10d) [ T5c0 A'=14% +128 =324 =18 0,50 d
= A'>0 nén phuong trinh c6 2 nghiém:
Xy =—14—18=-32 va x; =—14+18=4 0,50d
, 256 Bai 2. Cho phuong tinh (m + 1)x* —(2m +3)x +m +4 =0 (1), véi m 13 tham sb. 1,50 d
(1:24) a) Giai phuong trinh khi m = -1,
Khi m =—1 ta c¢6 phuong trinh —x+3=0 0,25d
Nén phuong trinh ¢6 1 nghiém x =3 0,254
b) Tim tét ci cac gia tri ciia m dé phuong trinh (1) c6 nghiém. 1,00 d
Khi m =-1 theo ciu a phuong trinh c6 nghiém 025 |
Khi m # —1 phuong trinh di cho 1a mét phuong trinh béc 2 co
A=(2m+3)* —4(m+1)(m+4)=-8m—7 0,25 d
Phuong trinh ¢6 nghiém <> 8m—-7>0 (vo1 m #-1) 0,254
Két hop 2 truong hop trén: khi m < —% thi phuong trinh d& cho c6 nghiém. o
ko : 1 £ 3. :
Bai 3. Cho (P) 1 d6 thi ham s6 y = faxz, (d) 1a d6 thi ham s6 y=2x va (d’) la
d0 thi him s6 y = — 3,00 d
A g 5 £ 1
a) Vé do thi cua cac ham so :——xz, =2% VA y=—X
‘ ) ¥ 2 4 i ¥ 1,50d
Veé do thi (P): - Lap bang gia tri dung ba diém thudc (P) 0,50 &
7777777 - V& dung do thi (P) 0,25d
VE do thi (d) va (d): - Tim duoc 2 diém thude (d) va 2 diém thudc (d’) 0,25d
3 ‘ - Vé dung do thi (d) va (d’) 0,50d
(3,0d) b) Céc do thi (P), (d) va (d") ¢6 mét diém chung 12 goc toa do O. Goi A la
B giao dlem thir hai cta (P) va (d) g01 B la giao diém tha hai cia (P) va (d ) Chung
minh rang tam giac OAB vudng va tinh dién tich tam giac OAB (don vi do trén cac
truc toa do 1a xentimét). 1,50 d
Tim duoc diém A(—4;—-8) va B(2;-2) 0,50 d
Tinh duoc: OA? =47 +8% =80, OB” =27 +27 =8, AB* =(4+2)* +(8-2)*=72 | 0.25d
— OA? = OB? + AB? = Tam giac OAB vuéng tai B. 0,25 d
Taco OB =242 vi AB =62 0,25 d
= Dién tich tam giac OAB 1a dt(OAB) = %OB.AB =12(cm?) —




Bai Noi dung Diém
Bii 4. Tim hai s6 tu nhién, biét rang hiéu cua s 16n voi sd nho bang 1814 va néu
lay s6 16n chia cho s6 nho thi duoc thuong 1a 9 va s6 du la 182. 1,00 d
Goi x, y 12 hai 0 tw nhién can im, trong d6 y la s0 100, x 14 6 bé, Theo d€ bai ta
6 phuong trinh: y—x =1814 va y=9x +182 0,25d
x =1814
4 Nén c¢o6 hé phuong trinh {y
gody | 0 ly=dmkle@ 0 0,25 d
y=x+1814 8x = 1632
x+1814=9x+182 y=x+1814 0,25 d
=204
& {x két ludn
y =2018 0,25 d
Bii 5. Cho goc xAy =60 va (0) la dudng tron tiép xtc véi tia Ax tai B va tiép
xuc voi tia Ay tai C. Trén cung nhé BC cia dudng tron (O) ldy diém M va goi D,
E, F 1an luot 12 hinh chiéu vudng goc M trén BC, CA, AB.
B Hinh vé 0,50d
a) Ching minh tir giac CDME la tir
F giac ndi tiep 1,00d
Ta c6 CDM =90° (do MD L BC) 0,25 d
b Va CEM =90° (do ME L AC) 025 d
'D — CDM + CEM =180°
I 0,25d
E — CDME la it gi4c ndi tiép
5 C 0,25 d
(3,5d) b) Tinh s6 do ciia gbc EDF. 1,00 d
...... T cu a ta c6 MDE = MCE..... (ciing chén ME ciia duomg tron (CDME)) 025d
Ma MCE = MBC (cting chin MC cia duong tron (0))
= __MDE =MBC @ 0,25d
Tuorng fr ciuata cung co tir giac BDMF noi tiep nén
Taco M_D_F = MBF (2) (cung chan MF cia duong tron (BDME)) | 0,254
()&(2)=> EDF = MDE + MDF = MBC + MBF = CBA = 60° (vi tam giéc
ABC déu do ¢c6 AB =AC va BAC = 60° ) 0,25 d
¢) Chimg minh rfing MD? = ME.MF. 1,00 d
Tacdé MED =MCD (cing chin MD cia dudng tron (CDME))
Mi MCD = MBEF (ciing chén MB ciia dudng tron (O))
Két hop (2) = MED = MDF (3) 0,25 d
Tt (1): MDE = MBC
Ma MBC = MFD (ciing chin MD clia duong tron (BDMF))
= MDE = MFD (4) 0,25 d
= (3)&(4)=> AMDE va AMFD dong dang 025d
MD _ME _ MD?=ME.MF.
MF MD 0,25 d

s JIICT wise




